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B. ELEMENTE DE TERMODINAMICA, C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTUL | CONTINUU, D. OPTICA
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A. MECANICA Simulare
Se considers acceleratia gravitationald g =10m/s?.

l. Pentru itemii 1-5 scrieti pe foaia de raspuns litera corespunzatoare raspunsului corect. (15 puncte)
1. Daca un corp coboara rectiliniu o panta, astfel incat modulul vitezei corpului este constant in timp, atunci:

a. energia potentiala gravitationala a corpului este constanta in timp;
b. acceleratia corpului creste in timp;
c. rezultanta tuturor fortelor care actioneaza asupra corpului este nula;
d. energia cinetica a corpului creste n timp. (3p)
2. Simbolurile marimilor fizice fiind cele utilizate in manualele de fizica, relatia de definitie a vitezei medii in
miscarea rectilinie este:
Ax AF At

a. v, =d-At b. v, Cc.VvV,=— d. v, 3

™ TAt At T Ax (3p)
3. Unitatea de masura, in S.1., a produsului dintre acceleratia unui corp si distanta parcursa a-d este:
a. m/s b. N-m c. W d. m?/s? (3p)

4. Un corp cade liber de la indltimea h=32m masurata fatd de nivelul solului. Frecarile se considera

neglijabile. Viteza corpului in momentul in care acesta atinge solul are valoarea:
a. 8m/s b. 6 m/s c. 5m/s d. 3m/s (3p)

5. Un corp se afla in repaus pe o suprafatd orizontald, in originea unei axe orizontale Ox. FA(N)

Asupra corpului actioneaza pe directia axei Ox o forté rezultantd al carei modul variaza in

functie de coordonata corpului ca in graficul aldturat. Valoarea lucrului mecanic efectuat de .

forta rezultanta intre punctele de coordonatd x, =2m si x, =5m este: L

a. 90J L

c. 36J

d. 18J (3p)
Il. Rezolvati urméatoarea problema: (15 puncte)

Sistemul din figura alaturata este format din doud corpuri cu masele m, =2,5kg si m, =0,1kg. Corpurile
sunt legate printr-un fir inextensibil de masa neglijabila, trecut peste un scripete lipsit de frecare si de inertie.
Unghiul format de planul inclinat cu orizontala este a =37° (sina =0,6). Lasat
liber sistemul se deplaseaza cu viteza constanta.

a. Reprezentati toate fortele care actioneaza asupra corpului de masa m,.

b. Calculati valoarea tensiunii din firul care leaga cele doua corpuri.
c. Determinati modulul fortei de frecare la alunecare dintre corpul de masa m; si

planul inclinat.
d. Calculati coeficientul de frecare la alunecare dintre corpul de masa m, si planul

inclinat.
lll. Rezolvati urméatoarea problema: (15 puncte)
Un corp de masa m=0,5kg este lansat, din punctul A, cu viteza initiala orizontala v, =6m/s de-a lungul
unei suprafete orizontale, ca in figura alaturata. Dupa ce corpul parcurge distanta AB=d=1m, acesta
ajunge in punctul B cu viteza vg=5m/s si isi continud miscarea pe
suprafata curba care are sectiunea BC de forma unui sfert de cerc, de
razda OB=0C=R=08m. Din punctul C corpul urca vertical. Se

neglijeaza frecarile pe suprafata BC si rezistenta la inaintare datorata V’
aerului. Determinati: m. 0,

a. energia cinetica initiala a corpului;

b. coeficientul de frecare dintre corp si suprafata orizontala AB;

c. lucrul mecanic efectuat de greutate de-a lungul suprafetei BC;

d. inaltimea maxima, fata de nivelul suprafetei orizontale, la care ajunge corpul.
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B. ELEMENTE DE TERMODINAMICA Simulare

Se considerd: numarul lui Avogadro N, = 6,02-10®mol™", constanta gazelor ideale R = 8,31 J
mo

. intre
K

parametrii de stare ai gazului ideal intr-o stare data exista relatia: p-V =vRT.

l. Pentru itemii 1-5 scrieti pe foaia de raspuns litera corespunzatoare raspunsului corect. (15 puncte)

1. Marimea fizicd numeric egala cu caldura necesara pentru a modifica temperatura unitatii de masa cu un
Kelvin este:

a. capacitatea calorica b. caldura specifica ¢. caldura molara d. caloria (3p)
2. Un sistem termodinamic inchis primeste o cantitate de caldura de 600 J, iar energia sa interna creste cu
400 J. Lucrul mecanic schimbat de sistem cu mediul exterior are valoarea:

a.800J b. 400 J c.200J d.-800J (3p)

3. O cantitate data de gaz ideal este incalzita la volum constant astfel incat raportul temperaturilor este

;ﬁﬂ =4 . Raportul dintre presiunea gazului in starea finala si cea in starea initiala este egal cu:

initial

a. 0,25 b. 0,75 c.1 d. 4 (3p)

4. O cantitate constanta de gaz ideal sufera succesiunea de transformari reprezentate Vv

in coordonate V —T 1n figura alaturata. Starile in care densitatea gazului este aceeasi 2y 3

sunt: A

a.1si4 Y

b.tsi2 1 <4

c.3si4 : :

d.3si1 =
(3p)

5. Unitatea de masura in S.I. a raportului dintre energia internd si cantitatea de substantd este:

a. J/mol b. K c. N'm d. kmol (3p)

Il. Rezolvati urmatoarea problema: (15 puncte)

Un cilindru orizontal, de volum V; =16,62 L, contine azot (4 =28 g/mol) la temperatura T =300 K. Cilindrul

este inchis cu un piston mobil, etans, avand aria suprafetei S=831cm?. Pistonul se poate deplasa fira
frecare. Tn exterior se afla aer la presiunea p, =1-10° Pa. Cilindrul este conectat cu o incinta de volum
V, =8,31L prin intermediul unui tub de volum neglijabil prevazut cu un robinet R, initial inchis. Incinta contine

m, =89 de heliu (u, =4 g/mol), la temperatura T =300 K. Robinetul se R

deschide lent. in timpul procesului temperatura este mentinuta constanta. Gazele V. Y
sunt considerate ideale. Determinati: 2 1
a. masa de azot din cilindru;

b. presiunea la care se afla initial heliul;
c. volumul total ocupat de amestecul de gaze dupéa deschiderea robinetului si atingerea starii de echilibru;

d. masa molara medie a amestecului.

lll. Rezolvati urméatoarea problema: (15 puncte)

O cantitate constanta de gaz ideal diatomic (CV :2,5R) efectueaza procesul

ciclic 1-2-3-4-1 reprezentat in coordonate p—V in figura aldturats. In

starea 1 gazul ocupé volumul V; =4 L si se afla la presiunea p, = 1-10° Pa, iar
presiunea gazului in starea 2 este p,=3p. Transformarea 3-4 este

izoterma. Se cunoaste In3x=1,1.
a. Calculati energia interna a gazului in starea 2.
b. Calculati caldura primita de gaz in transformarea 2 — 3.

c. Calculati valoarea lucrului mecanic schimbat de gaz cu mediul exterior in
transformarea 3 — 4.
d. Reprezentati transformarea ciclica in coordonate V —T .
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C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU Simulare

l. Pentru itemii 1-5 scrieti pe foaia de raspuns litera corespunzatoare raspunsului corect. (15 puncte)
1. La legarea in serie a patru rezistoare electrice identice, puterea disipata de sursa in circuitul exterior este
P =160 W . In acest caz, puterea disipata pe un singur rezistor din grupare este:

a.125W b.62,5W c.525W d. 40 W (3p)

2. In cazul unui conductor metalic parcurs de curent electric, conductia electrica este asigurata de:
a. electroni si ioni b. ioni negativi C. ioni pozitivi d. electroni (3p)

3. Rezistenta unui conductor liniar, omogen, de lungime ¢=50m, cu aria sectiunii transversale de 0,5 mm?,

confectionat din aluminiu (PA/ = 2,75-10’89-m), are valoarea:

a. 0275Q b. 275Q c. 275Q d. 275Q (3p)
. . . . L 1MA)

4. Un rezistor cu rezistenta variabila este conectat la bornele unei baterii avand ¢

tensiunea electromotoare E =60V . In figura alaturatd este reprezentata

dependenta intensitatii curentului prin rezistor de valoarea rezistentei acestuia. 4

Valoarea rezistentei interioare a bateriei este: 2

a. r=5Q TTR(Q)

b. r=100Q 0 10 20 30 40

c.r=120Q

d. r=30Q (3p)

5. Stiind ca simbolurile marimilor fizice sunt cele utilizate in manualele de fizica, unitatea de méasura in S.I. a

R o E?
marimii fizice descrisa prin raportul ar este:
r

aW b.J c.A d. Vv (3p)
Il. Rezolvati urméatoarea problema: (15 puncte)
In figura alituratd este reprezentatd schema unui circuit electric. Sursa are tensiunea electromotoare
E =20V sirezistenta interioara r =4 Q. Valorile rezistentelor sunt: B, =6 Q, R, =12Q si R; =18 Q, iar

ampermetrul este considerat ideal (R, =0 ). Determinati:

a. rezistenta echivalentd a circuitului exterior sursei cand intrerupatorul K
este deschis;
b. valoarea tensiunii de la bornele sursei cand intrerupatorul K este deschis;

c.valoarea lui R, dacd, la inchiderea intrerupatorului, rezistenta
echivalenta a circuitului exterior sursei devine R, =12 Q;

d. valoarea tensiunii la bornele rezistorului R, in conditiile punctului c..

lll. Rezolvati urmatoarea problema: (15 puncte)
In figura alaturata este reprezentata schema unui circuit electric. Cele doua rezistoare au rezistentele
electrice R, =R, =40 Q, iar rezistenta interioara a bateriei este r =10 Q. Atunci cand intrerupatorul K este

deschis, ampermetrul ideal (RA =0 Q) indicd |, =0,6 A, iar cand intrerup&torul este inchis ampermetrul
indicad /; =0,5 A. Determinati: - o

a. puterea disipata de rezistorul R, cand intrerupatorul este deschis; /K

b. energia dezvoltatd de rezistorul R, in Af=320s daca intrerupatorul este E|r

inchis; | |

c. puterea dezvoltata pe circuitul exterior bateriei atunci cand intrerupatorul este

inchis; o ) _

d. randamentul circuitului daca intrerupatorul este deschis.
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D. OPTICA Simulare
Se considera: viteza luminii in vid ¢ =3-108m/s, constanta Planck h=6,6-10"%J-s.
l. Pentru itemii 1-5 scrieti pe foaia de raspuns litera corespunzatoare raspunsului corect. (15 puncte)
1. Doua radiatji luminoase au frecventele v, =0,5-10"°Hz si v, =5-10"Hz . Raportul frecventelor celor doua

LV
radiatii —~ este egal cu:
Va

a. 01 b. 1 c. 10 d. 100 (3p)

2. Imaginea unui obiect real intr-o oglinda plana este:
a. reala si dreapta b. reala si rasturnata  c. virtuala sidreapta  d. virtuala si rasturnata (3p)

3. Simbolurile marimilor fizice fiind cele utilizate in manualele de fizica, energia ¢ unui foton poate fi
calculata cu relatja:
a. e=hv b. e=hA c.¢=hc d. e=hm (3p)

4. 1n graficul din figura aldturata este reprezentata dependenta energiei cinetice  E¢
maxime a electronilor emisi de energia fotonilor radiatiei monocromatice
incidente pe catod, in cazul efectului fotoelectric extern. Daca &, este mai mare

decat L cu 1eV, valoarea lui Eq este:

E.l-
a. 0,5eV i

b. 1eV

c. ,5eV 0

d. 2eV (3p)

5. Un obiect se gaseste Tn fata unei oglinzi plane la distanta de 0,5m fatd de aceasta. Distanta dintre obiect

si imaginea obiectului in oglinda plana este egala cu:
a. 0,25m b. 0,5m c.1m d.15m (3p)

Il. Rezolvati urméatoarea problema: (15 puncte)
Un obiect luminos cu inaltimea de 5 mm este asezat perpendicular pe axa optica principala a unei lentile

subtiri L, la distanta de 30 cm fata de lentila. Convergenta lentilei este C=5 m’.

a. Calculati distanta dintre imaginea obiectului si lentila.

b. Determinati distanta dintre obiect si imagine.

c¢. Calculatj inaliimea imaginii obiectului.

d. Realizati un desen Tn care sa evidentiati constructia imaginii prin lentila in situatia data.

lll. Rezolvati urméatoarea problema: (15 puncte)

O raza de lumina care se propaga prin aer (n,, =1) intalneste suprafata pland a unui mediu optic

transparent. La suprafata plana a mediului optic raza de lumina sufera atat fenomenul de reflexie, cat si
fenomenul de refractie. Unghiul format de raza incidenta cu raza reflectata este « =90°, iar unghiul format
de raza incidenta cu raza refractata este 6 =15°. Determinati:

a. unghiul de incidenta al razei de lumina pe mediul optic;

b. unghiul format de raza reflectata cu raza refractata;

c. indicele de refractie al mediului optic;

d. viteza de propagare a luminii in mediul optic transparent.
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